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Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale

N.     17

del 14-07-2020

OGGETTO: AGGIORNAMENTO DEL "PROGRAMMA TRIENNALE OPERE
PUBBLICHE 2020/2022 E DELL'ELENCO ANNUALE 2020".

L’anno     duemilaventi      addì     quattordici   del mese di     luglio        alle ore     18:00

nella sala delle adunanze consiliari di Porto Viro, previo avviso scritto redatto e notificato ai sensi dell’art. 12

dello Statuto Com.le, è convocato il Consiglio Comunale in sessione Ordinaria  ed in seduta   Pubblica  di

Prima   convocazione.

Alla trattazione del presente punto risultano:

Cognome e nome

del Sindaco e dei Consiglieri

Presenza Cognome e nome dei Consiglieri Presenza

Veronese Maura P Braghin Cinzia A

Mancin Doriano P Boscarato Luca P

Marangon Albino Fabrizio P Marangon Franceschina P

Mantovan Valeria P Gennari Geremia Giuseppe P

Tessarin Marialaura A Vianello Ivano P

Ferro Adam P Giacon Thomas A

Capanna Michele P Gennari Silvia P

Finotti Cecilia A Tessarin Alessia A

Marinelli Nicola P

Presenti:   12 Assenti:    5

Invitato alla seduta senza diritto di voto ai sensi dell’art.22 dello Statuto Comunale, l’assessore esterno

Cognome e nome: Crivellari Diego Presenza:    A

Partecipa all’adunanza il Segretario Generale  Massimo Candia.

Ferro Adam nella sua veste di Presidente, chiamati a scrutatori i sigg.:

Mantovan Valeria

Marinelli Nicola

Gennari Silvia

e constatato legale il numero degli intervenuti dichiara aperta la seduta ed invita l’adunanza a discutere e

deliberare sull’oggetto sopra indicato.



FERRO ADAM - Presidente del Consiglio:
Passiamo al punto n. 8 “Aggiornamento del programma triennale opere pubbliche 2020/2022 ed
elenco annuale 2020”. Do la parola al Sindaco.

VERONESE MAURA - Sindaco:
Gentilmente il Vice Sindaco va a recuperare la cartellina, però lo so a memoria; se poi ci sono delle
domande quando rientra, eventualmente me lo riporta, e quindi posso essere più precisa.
Abbiamo modificato il piano delle opere triennali perché ci siamo accorti che il nostro precedente
responsabile del settore, che era appunto l’Ingegner Rossi, nonostante avesse fatto tutta la
procedura per iniziare, tant'è che successivamente dopo questo Consiglio Comunale, nella seduta di
Giunta che terremo successivamente, daremo il via alla famosa rotonda di Via Torino e Via
Mantovana, ci siamo accorti che appunto, nonostante si fossero fatte tutte le procedure per arrivare
poi all'esecutivo che andremo a licenziare dopo, ha variato il piano delle opere triennali e non l’ha
introdotta. Siccome sarà un impegno economico superiore ai 100.000 euro, quindi è necessario
introdurlo nel piano delle opere triennali quindi e la modifica è proprio per introdurre la rotonda.
Quindi chiedo il voto favorevole alla variazione del nostro piano delle opere triennali per
permettere appunto di inserire questa rotonda, che di fatto andrà poi licenziata nella seduta di
Giunta che noi terremo dopo, e quindi approveremo oggi il definitivo esecutivo, e poi vedrà la sua
realizzazione. Grazie.

FERRO ADAM - Presidente del Consiglio:
Qualcuno vuole intervenire? Prego Consigliere Gennari Geremia.

GENNARI GEREMIA GIUSEPPE – Consigliere Comunale.
Grazie. Faccio un ragionamento. Intanto questa variante è da qualche parte scritta, quella che hai
appena accennato ?

VERONESE MAURA - Sindaco:
La variante? La variazione.

GENNARI GEREMIA GIUSEPPE - Consigliere Comunale.
La variazione, quella che è.

VERONESE MAURA - Sindaco:
Praticamente noi oggi abbiamo variato il piano delle opere triennali. La variazione consiste
nell’aver raggiunto quella rotonda.

GENNARI GEREMIA GIUSEPPE - Consigliere Comunale
Non c’è qua scritta, voglio dire. Tanto per capire.

VERONESE MAURA - Sindaco:
Siccome il punto è stato introdotto successivamente, cioè non è andato nel primo ordine del giorno,
hanno fatto un ordine del giorno aggiuntivo, mi è stato riferito appunto che è stato fatto per
aggiungerlo, quindi viene indicato qui. E infatti delibera dice “Delibera di approvare l'allegato
programma triennale dei lavori pubblici per il triennio 2020/2022, che costituisce il primo
aggiornamento del programma triennale approvato con D.C.C. n. 2/2020, inserendo l’intervento
“lavori per la realizzazione di una rotatoria all'incrocio di Via Mantovan, Torino e Monti Turini,



redatto dal geometra Mauro Siviero per un importo di 240.000 euro”. Questa è il testo della delibera
che noi andiamo a variare. E’ scritto in piccolissimo. E’ l’ultima fila.

GENNARI GEREMIA GIUSEPPE - Consigliere Comunale.
Anche se ripeto delle cose che sono state dette, ma intanto per inquadrare un ragionamento. La
prima richiesta, osservazione: se è vero come è vero che abbiamo avuto un avanzo di
amministrazione che da 7.095.000 euro siamo passati a 2.027.000 e con quei 2.027.000 dovremo
fare tutte queste opere qua che sono state elencate, più il contributo sulla rotatoria mi pare, non era
il caso di allegare già queste opere all'ordine al giorno che abbiamo discusso, che il Vice Sindaco ha
illustrato? Quando si dice “sono avanzati dei soldi”, e poi si scrive sui giornali “A breve diremo alla
città cosa vogliamo fare”, non lo so, perché non un meccanismo che alleghi un elenco di opere poi
che conoscono. Sono stato in cerca di queste opere, e molto probabilmente non mi sono capito da
solo. Anche perché nel verbale dell'ultimo Consiglio Comunale, al quale io non ero presente, mi
piace una frase che ha detto il Vice Sindaco quando ha dice “Qui noi attendiamo proprio in modo
spasmodico - adesso voglio vedere quanti sono spasmodici qua, perché veramente è una roba che
non ho neanche dormito la notte, ho detto chissà che spasmi che vi sono in giro - l'approvazione del
bilancio”, e quindi dico: adesso, quando tirano fuori dal cilindro tutto questo spasmo, chissà cosa
succederà. Invece è una cosa tutta scontata, magari fa una battuta del cavolo e basta.
Invece proseguendo questo verbale, qualcuno potrebbe dire che, se ero presente, forse lo saprei,
però non riesco a trovare una risposta, quando la collega Silvia Gennari si riferisce a un progetto di
asfaltatura che non è stato realizzato e non si capisce il milione e mezzo più o meno circa dove è
andato a finire, cioè non è scritto, almeno così io non ho capito. Tutto qua. Questa è una domanda.
Per quanto riguarda poi gli sviluppi complessivi dei programmi, ho visto che fate piccole variazioni
o varianti dei piani annuali di alienazione, è sempre una musica che sentiamo, sappiamo anche
perché, perché non è il momento giusto e tutte queste cose, fatto sta che sono lì, e quindi questo per
rilevare che, di concerto, anche i piani triennali non è che dista molto, perché 2018/2020,
2019/2021, 2020/2022 che è l'ultimo, si scostano soltanto per i valori di opere che sono collegati via
via agli avanzi di amministrazione, perché poi tutto il resto è collegato alle eventuali entrate dovute
ad alienazioni che non ci sono per le cose che sappiamo.
Siamo stati un po' fortunati con........ retribuita dall’LNG Adriatic, che tutti sappiamo la storia. A
questo proposito, non a proposito dell’LNG, ma a proposito delle opere da fare, ho fatto una breve
visione dei debiti e quindi dell'ammontare dei mutui. Ho visto che nel 2007 - sono partito dal 2007
perché è stato l'ultimo anno mi pare che abbiamo acceso un mutuo, quando è stato sistemato il
Municipio - l’ammontare complessivo era 16.328.000; nel 2014 - lo accenno per altri motivi -
eravamo scesi a 10.851.000 e nel 2019, che è ieri, sono 7.670. Quindi non avendo più acceso mutui
e continuando a pagare le rate del conto capitale e conto interessi, evidentemente noi abbiamo
raggiunto oggi un momento in cui siamo a un tasso di indebitamento molto basso, 2,51 rispetto al
10, quello che mi è dato sapere, dovrebbe essere il tetto massimo, che abbiamo sfiorato ma tanti
anni fa. E quindi vi è la possibilità tranquillamente di accedere a dei mutui, e quindi credo che se
oggi come oggi ci adoperiamo perché c'è un'opera da fare e accendiamo un mutuo, adesso soltanto
per fare una battuta, non è che quando si crepa, si vada in un girone speciale
dell'inferno
.
Volevo dire è una cavolata che si può fare e quindi io invito, in fine dei conti la spesa corrente la si
fa, la si paga, eccetera, ma i mutui è difficile trovare dei mucchietti di milioni da spendere senza
dover accedere al mutuo. E questo è normale, succede in tutte le parrocchie.
E quindi io suggerirei di non essere bloccati, uso questo termine per dire che bisogna spostarsi in
questo senso perché, da quel che mi è stato detto, un mutuo da un milione per vent'anni, viene a
pesare 80.000 euro all’anno. Quindi 80.000 euro all’anno, credo che si possa trovare anche la
possibilità di trovare delle soluzioni che possono rispondere alla possibilità di avere un po' di
soldini, e quindi sbloccare quel piano triennale, immettendo nelle nostre finanze delle nuove forze
finanziarie.
A questo proposito ho visto un comunicato stampa del Sindaco, che mi ha fatto piacere perché,
quando passo - e ho sentito molta gente che fa questo tipo, non dico di critica, ma di sentimenti



negativi nel vedere la Cittadella dello Sport così abbandonata in tutti i sensi, basta guardare le siepi,
ma quella lì è l'ultima cosa che mi interessa - mi riferisco in particolare allo Stadio, perché è
scandaloso che sia così. Allora ho visto che, a seguito anche, e credo che la presenza alcuni giorni
fa dell’Assessore Corazzari insieme all'amico Capanna, sia servita a smuovere e a dare vigore e
coraggio ad investire anche sullo sport, anche su questo tipo di sport.
E quindi nei giorni scorsi, si legge dal comunicato, abbiamo conferito un mandato esplorativo, e
quindi ci sarà una delibera con scritto che abbiamo conferito il mandato esecutivo, a una società di
ingegneria per l'ultimazione del campo sportivo incompiuto della Cittadella dello Sport e per il suo
finanziamento mediante ricorso al Credito Sportivo previa accensione di un mutuo che attualmente
il Comune di Porto Viro può sostenere, che è il discorso che dicevo anch'io e quindi credo che valga
la pena di fare.
Dopo però vi è una frase che, a seconda che si vuole interpretare, si interpreta: “Concludendo,
accendere un mutuo non significa che il - lo aggiungo perché non c'è scritto - Comune di Porto Viro
non si ponga alla ricerca di eventuali finanziamenti, al contrario. Continueremo come fatto sinora a
candidare lo stadio di Via XXV Aprile ad ogni possibile concessione di mutui, finanziamenti,
eccetera, eccetera”. Se dobbiamo continuare a candidare lo Stadio a un finanziamento solo ed
esclusivamente di questa natura, penso che lo candideremo per diversi anni voglio dire, se inteso in
questa maniera. Allora dico che va bene come esempio dire “Si candida”, eccetera, eccetera, però
nel momento in cui decidono altri, a mio parere bisogna andare avanti.

(Voci incomprensibili dall'Aula)

GENNARI GEREMIA GIUSEPPE - Consigliere Comunale
Ho finito, scusa. Se no altrimenti qua ci ingarbugliamo. E quindi l’augurio è proprio quello di dire
va bene, allora adesso si stabilisce che anche lì si lavora in questo senso, si va a completare la Città
dello Sport che è sicuramente, e non perché l’abbiamo fatto noi, poi c’eri anche tu, credo sia un
motivo di orgoglio, almeno di apprezzamento da parte non solo dei cittadini polesani, cancello
polesani e dico rodigini ma non solo, perché l'opera è importante, completa quasi, manca sempre
qualcosa, e quindi farla funzionare al 100% è un fatto proprio che non dobbiamo permetterci il
lusso di tenerne una cosa del genere che va distrutta dal vento, e dalla pioggia da chi va a rompere
le scatole, da chi fa e da chi briga. Quindi questo è.
Volevo riferire anche al fatto che esiste una delibera della Giunta Municipale, datata 12.12.2018, on
la quale viene un mandato, un incarico al CONSVIPO - lasciamo andare CONSVIPO perché mi
viene da ridere - non lo conosci questa delibera qua?

(Voci incomprensibili dall'Aula)

GENNARI GEREMIA GIUSEPPE - Consigliere Comunale
12.12.2018.

(Voci incomprensibili dall'Aula)

GENNARI GEREMIA GIUSEPPE - Consigliere Comunale
Nel 2017 siete venuti qua.

(Voci incomprensibili dall'Aula)

GENNARI GEREMIA GIUSEPPE - Consigliere Comunale
Ah, va bene, ma è scritta qua. E’ stato dato un incarico perché? Perché doveva presentare un
progetto e poi avviarlo per i finanziamenti. E infatti qua vi è scritto che più o meno viene a costare
900.000 euro e rotti, di cui 500.000 era il valore del mutuo che si chiedeva, e 450.000 di fondi
propri, e così via. Allora ne approfitto per dire semplicemente, e poi ho finito, che farò la domanda



scritta perché vorrei prendere visione di questo progetto, perché ritengo, non solo per curiosità, ma
anche perché ritengo che sia giusto avere la conoscenza delle cose, e quindi di fare questa cosa.
Alla fine quindi dico, e chiudo, che io sollecito praticamente a portare avanti il piano triennale, non
andando avanti dicendo “Facciamo 5 milioni di mutuo”, ma qualcuno si può fare, se non altro per
completare come in questo caldo, può fare cose nuove, credo che ce ne sia sempre bisogno, e quindi
sarebbe cosa buona e giusta. Grazie.

FERRO ADAM - Presidente del Consiglio:
Prego Sindaco.

VERONESE MAURA - Sindaco:
Parto dalla richiesta di spiegazione di quel comunicato stampa. Non è un comunicato stampa, poi
non so i giornali, però io ho scritto che il fatto di decidere di accendere un mutuo, perché noi stiamo
decidendo di accendere un mutuo, dopo spiego anche il perché non c'è una delibera. Torno indietro:
non c'è una delibera di affidamento di incarico a questa Società, perché la delibera di affidamento di
incarico alla Società può esserci solo dopo il Consiglio Comunale di oggi perché non avevamo
ovviamente le economie per poter dare un incarico. Da oggi, avendo le economie per poter dare un
incarico, daremo un incarico. Quindi la domanda eventualmente per prenderne visione può essere
fatta
successivamente
.
Detto questo, il fatto di decidere di accendere un mutuo per completare lo Stadio, che è quello che
noi faremo chiedendo chiaramente un mutuo al Credito Sportivo tra l'altro, non ci pregiudica dalla
possibilità, una volta acceso il mutuo, una volta iniziata l'opera, comunque di continuare a
candidarci, visto che il nostro non è un'opera da realizzare ma un'opera da completare, da terminare,
possiamo comunque candidare lo Stadio, nel senso che se arrivano dei finanziamenti, e noi siamo in
itinere, li prendiamo e defalchiamo il nostro debito, che è esattamente quello che avevamo fatto con
la delibera 12.12.2018. Non riuscivo a capire perché CONSVIPO, perché appunto credo che
l'inutilità
del
l
’Ente è nota a tutti, ma in realtà mi sono ricordata che in quella fase tutti i miei colleghi, tutti i
Sindaci della zona, avevamo deciso tutti e tutti avevamo diritto al Bando Periferie, che era un bando
statale per le zone degradate, e quindi ognuno preparava il progetto per sé, poi il progetto doveva
essere inviato, proprio fisicamente portato a Roma, e quindi CONSVIPO si era reso disponibile a
fare proprio da messo e portarlo sostanzialmente a Roma.
Non so, adesso quella delibera non la ricordo, però sicuramente, al di là della delibera in cui noi
incarichiamo CONSVIPO di poter accedere alla procedura di gara, in realtà il tipo di bando era
stato redatto con la collaborazione dell’Architetto Paolo Fracasso, che è quello che aveva seguito
poi anche lo Stadio all'inizio, e quindi insomma aveva fatto un refresh di quello che era lo Stadio e
di quelle che erano poi state le modificazioni che corso degli anni, perché sapete che l'opera di
vandalizzazione che ha subito la struttura è tale per cui, al di là di quello che vediamo esternamente,
ci sono tutta una serie di lavori da fare. Effettivamente c'è una parte, l’esempio è l'impianto delle
luci, che è l'ultima cosa che di solito si fa in un campo, lì c’è e quindi sicuramente anche quella sarà
da riaggiornare perché di fatto poi non sono mai state utilizzate accese. Queste erano le due risposte
ai due quesiti.
Per tornare poi al resto, certamente è stato visto nel comunicato stampa. Per noi, al di là del fatto
che l'obbligo per un Ente è quello di completare le incompiute, però secondo noi la Cittadella dello
Sport merita di essere completata con il campo di calcio, che è l'ultimo anello mancante, e quindi il
pensiero di impegnarci con un mutuo è andato subito lì. Certo è vero che il Comune di Porto Viro
teoricamente potrebbe supportare un mutuo per un milione di euro, una rata di 80.000 euro l'anno;
sappiamo poi che comunque dobbiamo saper fare i conti anche con le spese correnti, perché tutta la
parte, e gli anni a venire saranno probabilmente ancora più duri di quello di quello che è il
sostentamento alle fasce disagiate o alle fasce più fragili, noi lo facciamo con la spesa corrente.



Quindi dobbiamo sempre renderci conto che la sostenibilità di un mutuo è anche legata a
quello
.
Noi nel frattempo ovviamente è una necessità, per tutta una serie di ragioni, anche perché il campo
di Donada ha i suoi anni e poi comunque quasi tutti i ragazzini a Porto Viro giocano a calcio, quindi
la necessità di uno spazio c'è sempre; ce ne hanno pochi sicuramente, quindi l’idea di completarlo e
di impegnarci c’è, e quindi a breve seguirà appunto la delibera, visto che da oggi teoricamente è
possibile farla.
Quindi ovviamente rinnovo la richiesta di approvazione.

FERRO ADAM - Presidente del Consiglio:
Prego.

GENNARI GEREMIA GIUSEPPE - Consigliere Comunale
Quando abbiamo fatto i ragionamenti a suo tempo, abbiamo anche fatto delle varianti agli allora
Piani Regolatori, o c'era già il PAT, tant’è che credo che come l’ex campo di Contarina, che è
ancora lì, che è edificabile, anche quello di Donada sia stato reso edificabile, da quello che mi
ricordo, se non mi sbaglio. E quindi voglio dire che comunque, al di là che c’è bisogno dei campi
perché i ragazzi, eccetera, eccetera, eccetera, ma volendo, adesso non voglio dire delle robe così un
po', perché anche solo Canda che ha il campo sotto il campanile, San Bellino...

VERONESE MAURA - Sindaco:
Però Gennari, effettivamente il campo di Donada, al di là fatto che se Porto Viro dovesse andare in
Serie D, attualmente potrebbe giocare nel campo di Donada, non potrebbe giocare nel campo di Via
XXV Aprile per tutta una motivazione che in cui non mi addentro in termini di linee e di robe. Però
effettivamente il campo di Donada ha una dislocazione dietro a una scuola che, bene o male,
palestra, campo, scuola, è anche bello. Il Comunale comunque è lì, lo vedo inserito bene con la
viabilità anche tutto sommato rispetto a Contarina. Contarina era altri tempi, ma si andava dentro
veramente da una porta così. Io ne manterrei due, anche perché poi dopo lo sappiamo. Grazie.

FERRO ADAM - Presidente del Consiglio:
Prego Consigliere Gennari Silvia.

GENNARI SILVIA - Consigliere Comunale
Volevo chiedere al Sindaco, perché mi sfugge e non lo trovo, rispetto all'elenco degli interventi del
programma dello scorso anno, rimangono inseriti praticamente tutti gli stessi interventi, quindi
riconfermati nella loro completezza; mi manca, però magari non ho informazioni recenti su questa
cosa, il recupero e la riqualificazione della Chiesetta di Porto Levante. Era inserito nell'elenco
dell'anno scorso, è sparito in quello di quest'anno. Quindi vorrei capire se dal punto di vista
programmatico ci sono delle scelte diverse, o cos'è cambiato.

VERONESE MAURA - Sindaco:
E’ sempre una questione di somme. Se non ricordo male, fino ai 100.000 euro deve essere inserito,
quindi significa che come interventi siamo al di sotto, perché in realtà nell’elenco delle opere
triennali non è che vada tutto.

GENNARI SILVIA - Consigliere Comunale
No no, è inserito per un importo di 100.000.

VERONESE MAURA - Sindaco:
Evidentemente, siccome siamo stati assegnatari di un contributo, tra l'altro stamattina hanno fatto un
sopralluogo credo in zona di Porto Levante, che è un secondo contributo rispetto a quello
originario, e quindi si è ridimensionato sostanzialmente, quindi per quel motivo. Però vero è che



siccome anche questa, non è neanche la sede il Consiglio Comunale, però il fatto che sia stata tolta
la rotonda, non è una roba normale che ci siamo accorti all'ultimo momento, ma perché il
precedente responsabile l’aveva tolta. Infatti l’abbiamo aggiunto all'ultimo perché ci siamo accorti:
se prima c'era, la rotonda c'era, come è stata tolta? Quindi chiederemo anche a Mauro Siviero, però
appunto so che, avendo avuto un secondo finanziamento, ridimensionato rispetto al primo,
probabilmente perché l'importo è inferiore. L’unica spiegazione che mi do è quella, che non è
cambiato nulla in realtà in quelle che sono le nostre priorità, anche perché, avendo il
finanziamento...

GENNARI SILVIA - Consigliere Comunale
Ma non era finanziato anche prima quell'intervento?

FERRO ADAM - Presidente del Consiglio:
Prego Valeria.

MANTOVAN VALERIA - Assessore:
Si parlava di due contributi: uno GAL e uno GAC, che andava a finanziare la chiesetta. Un
intervento strutturale per l’immobile e poi l’intervento del museo. Il problema è che con le diatribe
sulla proprietà, perché inizialmente si pensava fossero dei Penzo, abbia fatto la convenzione con
loro, e poi abbiamo scoperto che non erano loro, quindi era della Curia, grazie alla caparbietà del
Sindaco e del Vice, perché io ad un certo punto avevo anche alzato le mani. Quindi per una
questione appunto di proprietà sbagliata, abbiamo perso questi finanziamenti.
Ora però, con la rimodulazione del piano di azione del GAC, che a giorni poi verranno appunto
approvati i bandi, siamo riusciti a far reinserire la misura di finanziamento del museo e quindi, una
volta approvati dalla Regione questi bandi, finalmente abbiamo la convenzione con il soggetto
giusto, che appunto è la Curia, che l'abbiamo già fatta per accelerare i tempi, e quindi poi
procediamo con l'adesione al bando.

Non essendoci ulteriori interventi.
.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Richiamata:
la D.C.C. n. 2 del 07/04/2020 con la quale è stato approvato il Programma triennale delle opere-
pubbliche 2020/2022 e dell’elenco annuale 2020;

la D.G.C. n. 10 del 30/01/2020 con cui:-
Si è approvato il progetto di fattibilità tecnica ed economica, dell’intervento “Lavori per la-
realizzazione di una rotatoria all’incrocio delle vie Mantovana, Torino e Monti Turini”
(CUP: C31B20000020004) redatto dal geom. Mauro Siviero,
Si dà atto che l’importo complessivo dell’intervento in argomento risulta essere pari ad €-
240.000,00;
Si dà atto che la spesa complessiva di € 240.000,00 troverà copertura finanziaria con fondi-
propri dell’Ente
Si è demandato al Responsabile del IV Settore (ora V Settore) ogni adempimento necessario-
per il conseguente aggiornamento del Programma triennale delle opere pubbliche 2020/2022
e dell’elenco annuale 2020;

Visto:
l’art. 21 del D.Lgs. 50/2016;-
l’art. 5 comma 9) lett. c) del Decreto del Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti n. 14 del-
16/01/2018;



Rilevato che si rende pertanto necessario procedere con un aggiornamento del Programma
triennale delle opere pubbliche 2020/2022 e dell’elenco annuale 2020 approvato con D.C.C. n. 2
del 07/04/2020;

Dato atto che a tal riguardo il Responsabile del V Settore ha provveduto ad aggiornare il
Programma triennale delle opere pubbliche 2020/2022 e l’Elenco annuale 2020 come da
documento allegato che si ritiene meritevole di approvazione;

 Visto l’art. 42 comma 2 lett. b) della L. 267/2000 con il quale si attribuisce al Consiglio
Comunale la competenza limitatamente all’approvazione dei programmi triennale e dell’elenco
annuale dei lavori pubblici;

Visti il D.Lgs 267/2000, il D.Lgs. 50/2016 e i Decreti del Ministero delle Infrastrutture e dei
Trasporti n. 14 del 24/10/201 del 16/01/2018;

ACQUISITO il parere favorevole di regolarità tecnica in ordine alla regolarità e correttezza
dell’azione amministrativa, parte integrante dell’atto, espresso dal Responsabile del Servizio
interessato, ai sensi degli artt. 49 – 1° comma e 147 bis – 1° comma del D. Lgs. n° 267/2000;

DATO ATTO che con il rilascio del parere favorevole di regolarità tecnica della presente
proposta di deliberazione il Responsabile del Servizio e l’istruttore attestano l’insussistenza del
conflitto di interessi anche solo potenziale e di gravi ragioni di convenienza che impongano un
dovere di astensione dall’esercizio della funzione di cui al presente provvedimento, sia in capo
all’istruttore dell’atto, sia in capo al Responsabile firmatario dell’atto medesimo;

ACQUISITO  il parere favorevole di regolarità contabile del Responsabile di ragioneria ai
sensi degli artt. 49-1° comma  e 147 bis . 1° comma del D.lgs n. 267/2000;

DELIBERA

Di approvare l’allegato Programma triennale dei lavori pubblici per il triennio 2020/2022 e-
dell’Elenco Annuale 2020 che costituisce il primo aggiornamento del programma triennale
approvato D.C.C. n. 2 del 07/04/2020, inserendo l’intervento “Lavori per la realizzazione di
una rotatoria all’incrocio delle vie Mantovana, Torino e Monti Turini” (CUP:
C31B20000020004) redatto dal geom. Mauro Siviero, per un importo di  € 240.000,00;

La succitata proposta di deliberazione viene approvata dal Consiglio Comunale con voti favorevoli
n. 9, n. 2 contrari (Consiglieri Gennari Silvia e Vianello Ivano) e n. 1 astenuto (Consigliere Gennari
Geremia Giuseppe), voto espresso per alzata di mano, essendo 12 i Consiglieri presenti e votanti.

Quindi,
IL CONSIGLIO COMUNALE

SU proposta del Presidente;

CON voti favorevoli n. 9, n. 2 contrari (Consiglieri Gennari Silvia e Vianello Ivano) e n. 1 astenuto
(Consigliere Gennari Geremia Giuseppe), espressi per alzata di mano, dai 12 i Consiglieri presenti e
votanti.

DELIBERA

DI dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del T.U.E.L. n.
267/2000.

Si dà atto che durante trattazione del presente punto all’ordine del giorno alle ore 19:24 il Consigliere
Mancin Doriano  esce dalla sala consiliare temporaneamente e rientra alle ore 19:26.



FERRO ADAM - Presidente del Consiglio
Saluto tutti.

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 19:51.

**********************************************************************************

Si dà atto che il presente verbale riporta correzioni formali e/o di errori materiali e/o di dettaglio e/o
interventi di formattazione del testo rispetto al testo della proposta di deliberazione approvata.



Il Presidente Il Segretario Generale
F.to Ferro Adam F.to Candia Massimo



PARERE DI REGOLARITA’ DEL RESPONSABILE
Ai sensi dell’art. 49 comma 1 e 147 bis comma 1 del D.lgs 267/2000

Oggetto: AGGIORNAMENTO DEL "PROGRAMMA TRIENNALE OPERE
PUBBLICHE 2020/2022 E DELL'ELENCO ANNUALE 2020".

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA

IL RESPONSABILE DEL
SERVIZIO

INTERESSATO
a norma del T.U.E.L. 267/00

Sulla proposta di deliberazione su citata si esprime, ai sensi
degli artt. 49, comma 1 e 147 bis, comma 1, D. Lgs. 267/2000
parere Favorevole* di regolarità tecnica, attestante la
regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa”;

*per la motivazione indicata con nota:

Data 09-07-20
Il Responsabile del servizio
F.to Siviero Mauro.



PARERE DI REGOLARITA’ DEL RESPONSABILE
Ai sensi dell’art. 49 comma 1 e 147 bis comma 1 del D.lgs 267/2000

Oggetto: AGGIORNAMENTO DEL "PROGRAMMA TRIENNALE OPERE
PUBBLICHE 2020/2022 E DELL'ELENCO ANNUALE 2020".

PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE

IL RESPONSABILE DEL
SERVIZIO

INTERESSATO
a norma del T.U.E.L. 267/00

Sulla proposta di deliberazione su citata si esprime, ai sensi
degli artt. 49, comma 1 e 147 bis, comma 1, D. Lgs. 267/2000
parere Favorevole* di regolarità contabile;

*per la motivazione indicata con nota:

Data 10-07-20
Il Responsabile del servizio

F.to Luni Marco.



CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Il sottofirmato incaricato certifica che la copia della presente deliberazione viene pubblicata, ai sensi
dell’art. 32, della legge 18.06.2009, n. 69 e s.m.i., all’albo pretorio on line di questo Comune, ove rimarrà
esposta per 15 giorni consecutivi dal 22-07-2020

F.to L’ INCARICATO

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’

Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all'Albo Pretorio del
Comune, e che la stessa è DIVENUTA ESECUTIVA ai sensi del 3° comma dell'art. 134 del D. Lgs.
18.8.2000, n. 267, dopo il decimo giorno dalla pubblicazione.

F.to IL RESPONSABILE

Copia conforme all’originale in carta libera per gli usi consentiti dalla legge.

Porto Viro, lì Il Funzionario Incaricato

___________________________


